



核心报道

拒绝奥数

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:潘祥海 美编:徐克兵 组版:竺巍

现代快报
2013.5.20
星期一

A5

拒绝奥数,给孩子们多些自由的时间。

玄外报名首次“不理”奥数 爸爸拿着30多张证书当场落泪

昨天一天900多人报名,有家长凌晨三点半就来排队

昨天,南京民办名牌初中玄武外国语学校开始第一天自主招生报名。凌晨3:30,就有家长开始排队等待,全天报名900多人,报名共三天,只招144人。今年学校设立了全优+三好的登记报名门槛,明确表示不以奥数为登记条件。小女生心心的爸爸凭学校三好学生证书给孩子报上名后,又递上了30张左右奥数证书,但看材料的老师却说:“这个小朋友太辛苦!但我们不看这些。”孩子的爸爸当场落泪了。

现代快报记者 黄艳/文 现代快报记者 赵杰/摄



家长有序地坐着排队等候老师检验是否符合条件

不看奥数 但好多家长带奥数证书

今年,玄外的登记条件有三条:1、小学三、四、五、六年级语文、数学、外语期末考试成绩全优,并连续被评为校三好学生或优秀少先队员者;2、小学五、六年级语文、数学、外语三门学科期末考试成绩全优,并曾获得区以上(含区级)“三好学生”、“优秀少先队员”等荣誉称号者;3、小学五、六年级语文、数学、外语三门学科期末考试成绩全优,并曾担任少先队大队长者。如有其他重要奖项可供参考。而去年,对于小学五、六年级语文、数学、外语三门学科期末考试成绩全优的学生,如果参加数学、外语、信



老师在查看各种证书

息编程竞赛,获得区一等奖以上,也可以登记。这一条,今年被去掉了。校方明确表示,主要是不看奥数了。但昨天,现场报名的家长,很多都还带着奥数证书。

怎么选?

比材料 看学生全面素质

“出乎我的意料,我们估计今年条件更紧了以后,应该报名人数减少,没想到,来了这么多人。”玄外董事长孙菊生说,到8:30,已经来了600人排队,后来陆续又来的家长,只能发号请他们下午再来。“我们第一天报了900多人,后面还有两天,估计要达1500人。”孙菊生说,去年竞赛获奖也能报,报名总人数不过1100多人。

孙菊生透露,报完名,接下来就是看材料,看材料对学校来说是个难题。根据今年的招生条件,学校自主招生主要是3个门槛,先选出条件都能兼顾的孩子,就是这个孩子既是全优全三好,又有区三好,又是大队长的;再选出同时满足其中两个条件的孩子。

不区分学校 优秀生都欢迎

他还透露,不会因为学生是在名小还是普通小学而区别对待。“有家长担心,会不会青睐名小的孩子,这是不可能的。”孙菊生透露,看材料时不看学生的“出身”,关键是综合表现要优秀。他还表示,学校目前没有组织测试的打算,有家长说玄外下周要组织千人笔试,都是传言。“我们往年会组织学生面谈,但没有笔试过。”他表示,玄外招生会严格按省市教育部门的規定,不会组织违规考试选拔。

快报与南京一中联办中考公益讲座 吸引两千多家长考生 中考复习加填报志愿指导 一上午就搞定了

昨天上午,百年名校南京一中,迎来2000多位家长和初三学生,他们都是来参加现代快报“招考在线”与南京一中联办的公益讲座。由语数外和物理四科名师,为考生们讲解中考复习要点;著名数学特级教师、一中校长尤小平为家长指导中考志愿填报注意事项。

“我和儿子各司其职,一上午,中考复习和考后填报志愿,两件大事心里有底了。”一位来自南京实验学校的学生家长说。

现代快报记者 黄艳



多位名师在南京一中为学生公益指导中考解题技巧。现代快报记者 刘玉莹 拍摄/制作

校长建议:填报志愿要准确定位

一千多名家长,首先听了一中校长尤小平的讲座。在支招考志愿填报时尤小平说,要注意不要被各种宣传、承诺轻易左右。首先学校宣传办学成绩,很多会从有利于自己的角度去统计;有些学校会和家签协议,但其中的内容要了解清楚;还有各校都会有实验班,要了解清楚“含金量”;考完后,不要被各校的预估线所

左右……

预估分也年年让家长苦恼,对此尤小平建议考生家长,可以根据孩子在学校平时学习的排名,结合这所初中往年考上孩子心仪高中的学生的排名,再参考心仪高中和其他高中往年的分差,做出判断。而对于学校的实验班,要了解这个班级的培养目标、师资力量和课程设置,不能只图个名字好听。

学生说:听名师讲座不会走神

此次中考公益讲座的四位名师分别是:江苏省数学特级教师何炳钧、江苏省英语特级教师黄侃、南京市语文学科带头人朱刚、南京市物理学科带头人孔北京。这四位名师,绝对是南京中考一线的超豪华阵容,昨天到场的一千多学生,不仅免费听了讲座,还人手一份名师的“厚礼”——一叠厚厚的名师原创复习资料。

“老师讲得真好,快一个半小时,绝对不会走神!”秦淮外校的女生小李和小盛,听了英语老师黄侃主讲的“中考英语书面表达策略”。“实在太精彩了,老师讲课很有激情,特别幽默,说的都是重点,想上厕所都舍不得离开。”

语文老师朱刚,主讲的是“中

考语文临考复习指导”。十三中锁金分校的张梦溪说,语文老师讲的内容涉及到各种文体,还举了很多例子。“他还把这几年的中考题都发给我们参考,还有他讲课的PPT呢。”

数学和物理是不少小女生头疼的科目。一位女生评价数学老师的讲座,“何老师是特级教师,真的水平很高。讲的一道题目,就好像知道我们哪里不懂一样,一点拨就有一种豁然开朗的感觉,特别开阔思路。”物理老师的课堂上,发了6页资料给学生。“一个多小时,就把物理的重点、难点,全梳理了一遍,一下子就觉得路通了。”一位女生说,要把资料细细地看,作为临考复习的依据。

现场直击

“小朋友太辛苦,但我们不看这个”

接待心心爸爸的,恰巧是玄外的校长朱安健。心心是南京一所名校的小学生,照片上的她,非常漂亮,小巧的脸蛋,扎一个独辫子。小姑娘的条件很好,在校是班干部,是全优学生加三至六年级全三好生,符合玄外的报名条件。“您再看看这些吧!”心心爸爸拿出了妻子精心准备的一叠证书,足有三四十份。朱安健翻开一看,大部分全是奥数,还有英语的,都是校外辅导机构发的证书。“这个小朋友太辛苦,但我们不看这些。”尽管朱安健压低了声音,心心爸爸还是有些受不了,当场落了泪,拿起材料,转到填表区久久难以下笔。

“刚才老师的一句话,说得我是掉眼泪了。我的女儿太苦了,从三年级开始,她就没有周末。”心心爸爸说,女儿非常聪明懂事,一心想上名牌初中,她从

小学三年级开始,就在为将来打基础。“她上了树人的语数外,还有外面各种冲刺名校的辅导班,总之只要听说哪里好,就去哪里上。”这些辛劳的奔波也有了收获,就是三四十张的证书。“大部分是奥数的。”心心爸爸说,女儿也很有艺术天赋,小学三年级前,儿童画五级,软笔书法五级,但因为要上奥数,都放弃掉了。“还在坚持的是古筝,已经九级了,她想考十级,但没有时间。”

心心爸爸衣着非常朴素。现代快报记者问他,孩子每学期的课外班大概要花多少钱,他说,至少两万块,这些年,已经花了十多万。“我们家并没有太多的钱,但为了孩子,不能省。”

虽然学校宣布不看奥数证书,心心爸爸开始有些受不了,但他平静下来后表示,以后的孩子们就不会周末没时间休息了。

名师提示重点

老师们对考生有哪些建议?

黄侃老师提醒现代快报小读者们,英语书面表达是一项能够充分体现学生综合能力、特别是写作能力的题型。学生既要具备一定的语言知识,又要具备运用语言和组织语言的能力,具有很强的综合性。她提醒考生,要认真分析书面表达中所提供的信息,对所提供的信息加以整理,使之具体化、条理化,为写作做准备;明确要求,根据不同题材、体裁,写出不同格式、风格的文章。特别要注意表达的连贯性。书面表达决不可把提示语逐句译成英语,也不可把英语单词生拼硬凑到中文句子里。写作时,应尽量选用自己有把握的词,尽量使用短句(简单句)。正确使用关联词和过渡词,这是行文自然流畅的保证,除此之外,写作时还要注意时态、语态的各种句式的交替作用。

朱刚老师表示,语文现代文阅读中,学生比较难把握的是散文阅读,主要表现在对文章内容的理解有困难,因为通常散文的句子比较含蓄、抽象,考生会觉得比较难理解。他建议考生,在面对散文阅读时,要注意题目不同的问法,而答题时,要抓住文本,尽量用原文中的关键句和关键词来回答。